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ГРОМАДСЬКА ДУМКА  НА МЕЖІ 2007–2008 рр.:
ПОСТЕЛЕКТОРАЛЬНІ ОЦІНКИ, РІВЕНЬ ДОВІРИ 
ДО СОЦІАЛЬНИХ ІНСТИТУТІВ ТА ПОЛІТИКІВ,
ОЦІНКА ЗМІН СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО

СТАНОВИЩА КРАЇНИ 
ТА ВЛАСНОГО МАТЕРІАЛЬНОГО СТАНОВИЩА

РІЗНИХ ВЕРСТВ НАСЕЛЕННЯ* 

Abstract. The authors present the results of a monitoring of the public opinion at the 
border of 2007–2008 which reflect, first of all, the political totals of 2007 (the
post-election evaluation of the voting on the elections to the Verkhovna Rada
of Ukraine, desirable versions of the coalition majority, the level of trust to
social institutions and politicians, etc.), as well as the traditional estimates and
expectations of representatives of various strata of the population as for the
socio-economic state of the country and the own material state.

• По лі тич ні під сум ки 2007 ро ку

> Пос те лек то раль ний ви мір го ло су ван ня на ви бо рах
до Вер хов ної Ра ди Ук ра ї ни 30 ве рес ня цьо го ро ку

* Для підготовки матеріалів використані результати  моніторингу громадської думки,  що проводиться
спільно Українським інститутом соціальних досліджень імені Олександра Яременка та Центром “Соціаль-
ний моніторинг”. Вибіркова сукупність кожного опитування складає не менше 2000 респондентів,
репрезентативна за основними соціально-демографічними ознаками по відношенню до дорослого насе-
лення України. Стандартні відхилення при достовірних 95 відсотках і співвідношенні змінних від 0,1:0,9
до 0,5:0,5 не перевищують 2%. Метод отримання інформації: індивідуальне інтерв’ю (“віч-на-віч”) за
місцем проживання респондента. Останнє опитування проводилося з 7 по 17 грудня 2007 року в усіх
областях України, АР Крим, містах Києві та Севастополі. Усього опитано 2109  респондентів віком від 18
років і старше. Опитування проведено у 129 населених пунктів України:  72 містах та 57 селах. Рівень
досягнення респондентів – 75 %.
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Таб ли ця 1 
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “За яку пар тію (блок пар тій) 

Ви го ло су ва ли 30 ве рес ня цьо го ро ку на ви бо рах до Вер хов ної Ра ди Ук ра ї ни?”, %

> Став лен ня на се лен ня до пар ла мент ської ко а лі ції і ви бір
її най кра що го фор ма ту

На той час, ко ли роз по чи на ло ся опи ту ван ня, ще не бу ло ос та точ но ві до мо, яким
чи ном офор мить ся пар ла мент ська біль шість у но вос тво ре ній Вер хов ній Ра ді Ук ра ї -
ни. З ог ля ду на це рес пон ден там бу ло зап ро по но ва но вис ло ви ти ся з при во ду то го,
який склад ко а лі ції во ни вва жа ють най кра щим для Ук ра ї ни. Бу ли от ри ма ні та кі 
ре зуль та ти:

Таб ли ця 2
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Який ва рі ант прав ля чої ко а лі цій ної 

біль шос ті у Вер хов ній Ра ді Ви вва жа є те най кра щим для Ук ра ї ни?”, %*

* Зап ро по но ва ні ва рі ан ти не вклю ча ють фрак ції Бло ку Лит ви на та КПУ, ос кіль -
ки їх чи сель ність не здат на прин ци по во впли ну ти на фор мат біль шос ті.

Данні ЦВК
Опитування грудня 2007 р.
Серед усіх

опитуваних
Серед тих, хто

голосував
Партія регіонів 34,37 30,4 35,1
“Блок Юлії Тимошенко” 30,71 25,1 29,0
Блок “Наша Україна – Народна самооборона” 14,15 10,8 12,5
Комуністична партія України 5,39 4,2 4,9
“Блок Литвина” 3,96 3,1 3,5
Соціалістична партія України 2,86 1,2 1,4
Прогресивна соціалістична партія України 1,32 0,3 0,3
Всеукраїнське об’єднання “Свобода” 0,76 0,4 0,5
Інша 0,4 0,5
Проти всіх 2,73 4,9 5,7
Не брав/ла участі у голосуванні 13,3
Важко відповісти 3,3 3,7
Не пам’ятаю 2,6 2,9

Блок Юлії Тимошенко і Блок “Наша Україна – Народна самооборона” 37

Партія регіонів, Блок “Наша Україна – Народна самооборона” 15

Партія регіонів, Блок “Наша Україна – Народна самооборона”, Блок Юлії Тимошенко 14

Блок Юлії Тимошенко і Партії регіонів 6

Інший варіант 11

Важко відповісти 17
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Опи ту ван ня зас від чи ло, що най біль шою під трим кою ко рис ту єть ся ни ні ді ю чий
склад ко а лі цій ної біль шос ті, а ви бір фор ма ту най кра щої ко а лі ції пов ніс тю де тер мі -
но ва ний тим, чи при сут ня в ньо му пар тія або блок, за який рес пон дент го ло су вав на
по за чер го вих ви бо рах. 

> Чи є Ар се ній Яце нюк спі ке ром, яко го хо че на се лен ня?

Як зас від чу ють ре зуль та ти опи ту ван ня, об ран ня на по са ду спі ке ра Вер хов ної 
Ра ди Ук ра ї ни Ар се нія Яце ню ка бу ло сприй ня то рес пон ден та ми до во лі по зи тив но.
Про ве ден ня опи ту ван ня під час ви бо рів спі ке ра доз во ли ло змо де лю ва ти си ту а цію та
гі по те тич но оці ни ти, ко го рес пон ден ти хо ті ли б ба чи ти на по са ді го ло ви Вер хов ної
Ра ди.   На віть за та кої пос та нов ки за пи тан ня час тка тих, хто під три мав кан ди да ту ру
А. Яце ню ка, ви я ви ли ся най біль шою – 27%. Нез нач но пос ту пив ся йо му В. Лит вин –
22%. Заз на чи мо, що ко ли рес пон ден тів про си ли наз ва ти ще од ну кан ди да ту ру, са ме
пріз ви ще В. Лит ви на на зи ва ли най час ті ше, а йо го “су мар ний рей тинг” на по са ду 
спі ке ра є на віть ви щим за той, який от ри мав ді ю чий го ло ва. 

Таб ли ця 3
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Ко го б Ви хо ті ли ба чи ти 

на по са ді спі ке ра Вер хов ної Ра ди Ук ра ї ни? А як що не цьо го по лі ти ка, 
то ко го із зап ро по но ва но го спис ку?”, %

> Чи є Юлія Ти мо шен ко прем’єр� мі ніс тром, 
яко го хо че на се лен ня?

За ті єю ж са мою схе мою рес пон ден там бу ло зап ро по но ва но вка за ти, ко го б во ни хо -
ті ли ба чи ти на чо лі Уря ду, хто є най більш ба жа ним прем’єр� мі ніс тром? В ре зуль та ті

1 вибір 2 вибір Сумарний вибір
Арсеній Яценюк 27 10 37
Володимир Литвин 22 17 39
Раїса Богатирьова 12 8 20
Віктор Янукович 7 6 13
Петро Симоненко 5 6 11
Юрій Луценко 4 7 11
Юлія Тимошенко 4 3 7
В’ячеслав Кириленко 3 8 11
Іван Плющ 2 4 6
Юрій Єхануров 1 3 4
Юрій Костенко 1 3 4
Микола Томенко 1 4 5
Олександр Турчинов 1 4 5
Інший 3 4
Важко відповісти 7 13
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бу ли от ри ма ні да ні, від по від но до яких рес пон ден ти від да ва ли пе ре ва гу Ю. Ти мо -
шен ко (39%) або В. Яну ко ви чу (37%). 

Таб ли ця 4
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Ко го б Ви хо ті ли ба чи ти на по са ді

прем’єр -мі ніс тра Ук ра ї ни? А як що не цьо го по лі ти ка, 
то ко го з зап ро по но ва но го спис ку?”, %

Ре аль на си ту а ція, що ут вер ди ла ся вже нап ри кін ці тер мі ну про ве ден ня опи ту -
ван ня, зас від чує, з од но го бо ку, від по від ність роз вит ку по лі тич них по дій очі ку ван ням
на се лен ня, з ін шо го бо ку, свід чить про хит ку рів но ва гу, ко ли чи сель ність ко а лі ці ан -
тів та їх при біч ни ків се ред гро ма дян нез нач но пе ре ви щує чи сель ність при біч ни ків
опо зи ції.

> Оцін ка ді яль нос ті Уря ду В. Яну ко ви ча 

Як що го во ри ти про оцін ки ке рів них за галь но на ці о наль них ор га нів вла ди, то слід
ска за ти, що во ни в на шій кра ї ні за ли ша ють ся вкрай пер со ні фі ко ва ни ми.  Як і ра ні -
ше, оцін ка ді яль нос ті всіх по са дов ців пе ре важ но за ле жить від став лен ня до  по лі ти -
ків – тоб то елек то раль них упо до бань. 

1 вибір 2 вибір Сумарний вибір

Юлія Тимошенко 39 7 46

Віктор Янукович 37 9 46

Володимир Литвин 6 14 20

Юрій Луценко 3 14 17

Раїса Богатирьова 2 13 15

Юрій Єхануров 2 7 9

Арсеній Яценюк 2 11 13

Володимир Балога 1 2 3

Олександр Турчинов 1 5 6

Інший 2 5

Важко відповісти 5 13



144

МОНІТОРИНГ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ

Таб ли ця 5
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Як Ви осо бис то оці ню є те ді яль ність 

ми ну ло го Уря ду на чо лі  з В. Яну ко ви чем?”, %

На га да є мо, що за ре зуль та та ми опи ту ван ня, про ве де но го у ве рес ні 2006 р., під -
три му ва ли ді яль ність та іні ці а ти ви но во го на той час Ка бі не ту Мі ніс трів Ук ра ї ни на
чо лі з В. Яну ко ви чем  51% опи та них (17% пов ніс тю під три му ва ли, 34% – ско рі ше,
під три му ва ли). Нап ри кін ці пов но ва жень КМУ В. Яну ко ви ча  от ри мав по зи тив ну
оцін ку 45% ук ра їн ців. 

Ре гі о наль ні особ ли вос ті став лен ня до   ді яль нос ті В. Яну ко ви ча та очо лю ва но го
ним Ка бі не ту Мі ніс трів Ук ра ї ни пов ніс тю то тож ні елек то раль ній кар ти ні. У ре гі о -
нах, де йо го пар тія  лі дер, –  став лен ня по зи тив не, в реш ті, де сим па тії на бо ці Ю. Ти -
мо шен ко, – не га тив не. 

Таб ли ця 6
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Як Ви осо бис то оці ню є те ді яль ність 

ми ну ло го Уря ду на чо лі з В. Яну ко ви чем?”, за леж но від ре гі о ну опи ту ван ня, %

Позитивно 19
45

Більше позитивно, ніж негативно 26

Більше негативно, ніж позитивно 20
48

Негативно 28

Важко відповісти 4

Мене це не цікавить 3

Захід Центр Північ Схід Південь АР Крим м. Київ

Позитивно 4
11

12
29

15
34

26
66

31
65

40
81

10
27

Більше позитивно,
ніж негативно 9 17 19 40 34 41 17

Більше негативно,
ніж позитивно 31

51
24

65
27

61
12

24
14

28
10

19
32

67
Негативно 50 41 34 12 14 9 35

Важко відповісти 3 3 4 5 5 0 2

Мене це не цікавить 3 3 1 5 2 0 4
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Як що по рів ня ти ре гі о наль ні ха рак те рис ти ки рів ня під трим ки ді яль нос ті КМУ
на чо лі з В. Яну ко ви чем, то не мож на не по ба чи ти впли ву елек то раль них ха рак те -
рис тик ре гі о нів: ре гі о ни, кот рі тра ди цій но під три му ють Пар тію ре гі о нів, став лять ся
до  ді яль нос ті Уря ду В. Яну ко ви ча по зи тив но, реш та – ні.  

> Рі вень до ві ри Пре зи ден ту – три ро ки при вла ді

*  Бе ре зень – ве ре сень  2005 р.  –  ви мі рю вав ся рі вень до ві ри до Ю. Ти мо шен ко; 
жов тень – сі чень 2006 р.  –  ви мі рю вав ся рі вень до ві ри до Ю. Єха ну ро ва; 
з ве рес ня 2006 р.  – ви мі рю вав ся рі вень до ві ри до В. Яну ко ви ча, у груд ні 2007 р. – ви ко ну ва ча
обов’яз ків прем’єрz мі ніс тра.

** До квіт ня 2006 р.  – до В. Лит ви на, у груд ні 2007 р. не ви мі рю вав ся.

Рис. 1. Ди на мі ка рів ня до ві ри (су ма від по ві дей “пов ніс тю до ві ряю” 
та  “ско рі ше, до ві ряю, ніж ні”), %

Президентові України В. Ющенку

Прем’єр-міністру України*

Голові Верховної Ради України**
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*Бе ре зень –  ве ре сень  2005 р.  –  ви мі рю вав ся рі вень до ві ри до Ю. Ти мо шен ко; жов тень –
сі чень 2006 р.  –  ви мі рю вав ся рі вень до ві ри до Ю. Єха ну ро ва; з  ве рес ня  2006 р.  –  ви мі рю вав -
ся рі вень до ві ри до В. Яну ко ви ча, в груд ні 2007 р. –  як до в. о.

** До квіт ня 2006 р.  –  до В. Лит ви на, да лі – О. Мо ро за, в груд ні 2007 р.  не ви мі рю вав ся.

Рис. 2. Ди на мі ка рів ня до ві ри (від по відь “пов ніс тю до ві ряю”), %

Таб ли ця 7
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Як би най ближ чим ча сом про во див ся ре фе рен дум про до ві ру 
Пре зи ден то ві В. Ющен ку, яку дум ку Ви вис ло ви ли б?”, %

У ра зі про ве ден ня ре фе рен ду му що до до ві ри Пре зи ден то ві В. Ющен ку біль шість
опи та них вис ло ви ли б йо му не до ві ру. Ли ше в За хід но му та Пів ніч но му ре гі о нах
Пре зи дент має по зи тив ний ба ланс до ві ри до се бе. 

Таб ли ця 8
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Як би най ближ чим ча сом про во див ся ре фе рен дум про до ві ру Пре зи ден то ві 
В. Ющен ку, яку дум ку Ви вис ло ви ли б?”, за леж но від ре гі о ну ори ту ван ня,%

Не довіряю В. Ющенку 55
Довіряю В. Ющенку 33

Важко відповісти 6

Не брав/ла би участі в референдумі 6

Захід Центр Північ Схід Південь Крим м. Київ
Не довіряю В. Ющенку 19 44 37 75 78 79 72
Довіряю В. Ющенку 70 39 52 12 16 7 18
Важко відповісти 7 9 8 7 2 3 5
Не взяв/ла би участі в референдумі 4 8 3 6 4 11 5

Президенту України В.Ющенку
Прем’єр-міністру України*

Кабінету Міністрів України (Уряду)
Голові Верховної Ради України**

Верховній Раді України
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> Рей тинг під трим ки по лі ти ків – імо вір них кан ди да тів на по са ду
Пре зи ден та Ук ра ї ни

Лі де ром умов но го “пре зи дент сько го” рей тин гу є Вік тор Яну ко вич. Най кра щі
шан си вий ти до дру го го ту ру пре зи дент ських ви бо рів ма ють та кож Ю. Ти мо шен ко
та В. Ющен ко, при чо му шан си Ю. Ти мо шен ко у бе рез ні виг ля да ли кра ще за по каз -
ни ки В. Ющен ка. За раз же В. Ющен ко ви пе ред жає Ю. Ти мо шен ко.  

Як би пре зи дент ські ви бо ри від бу ва ли ся най ближ чої не ді лі, то:
– за Вік то ра Яну ко ви ча про го ло су ва ли б 31% на се лен ня;
– за Юлію Ти мо шен ко – 22%;
– за Вік то ра Ющен ка – 15%.

Таб ли ця 10
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Як би у най ближ чу не ді лю

від бу ва лись пре зи дент ські ви бо ри, а до бю ле те ня бу ли вклю че ні 
заз на че ні кан ди да ти, за ко го з них Ви про го ло су ва ли б?”, %

Серед усіх опитаних

Березень 2007 р. Червень 2007 р. Грудень 2007 р.

Віктор Янукович 27 29 31

Юлія Тимошенко 20 14 22

Віктор Ющенко 10 17 15

Володимир Литвин 2 2 5

Петро Симоненко 7 6 4

Олександр Мороз 3 3 3

Юрій Луценко 4 3 2

Наталя Вітренко 2 1 –

Інший кандидат 3 5 2

Не підтримав/ла  би жодного
із зазначених кандидатів 

7 8 7

Важко відповісти 9 9 3

Не голосував/ла би 6 4 6
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• Суб’єк тив ні оцін ки ма те рі аль но го ста но ви ща пе ре січ них 
ук ра їн ців та очі ку ва них змін

Таб ли ця 11
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Як би Ви мог ли оці ни ти 

фі нан со ве ста но ви ще сво єї ро ди ни?”, % 

Таб ли ця 12
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Як що ма те рі аль не ста но ви ще се ред ньос та тис тич ної сім’ї Ук ра ї ни прий ня ти 
за де я кий се ред ній по каз ник, то як Ви по рів ня но з ним оці ню є те 

ма те рі аль не ста но ви ще Ва шої сім’ї?”, %

Грудень 
2006 р.

Грудень 
2007 р.

Будь-які покупки можу зробити в будь-який час 2 2

Вистачає на харчування, одяг, взуття, дорогі покупки  (телевізор,
холодильник тощо). Для таких покупок, як нова машина, дачна
ділянка тощо, необхідно накопичувати або позичати гроші

11 12

Вистачає на харчування, одяг, взуття, інші покупки. Для
придбання дорогих речей (велика побутова техніка – телевізор,
холодильник, комп’ютер, пральна машина) необхідно
накопичувати або позичати гроші

26 35

Вистачає на харчування та необхідний одяг, взуття. Для таких
покупок, як гарний костюм, мобільний телефон, мала побутова
техніка (праска, пилосос тощо), необхідно накопичувати або
позичати гроші, брати кредит

34 30

Вистачає на харчування. Для придбання необхідного одягу,
взуття треба накопичувати або позичати гроші

20 16

Змушені економити навіть на харчуванні 7 5

Грудень 
2006 р.

Грудень 
2007 р.

Дуже високе 0 1

Високе 3 2

Вище середнього 7 4

Середнє 41 45

Нижче середнього 31 28

Низьке 14 16

Дуже низьке 4 4
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Таб ли ця 13
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Ска жіть, будь лас ка, яким був до хід Ва шої ро ди ни ми ну ло го мі ся ця 
в роз ра хун ку на од но го чле на ро ди ни?”,  % 

Таб ли ця 14
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Ска жіть, будь лас ка, 

яким був Ваш осо бис тий до хід ми ну ло го мі ся ця?”, % 

Грудень 2006 р. Грудень 2007 р.

До  200 грн. 6

Середнє
значення
780 грн.

1

Середнє
значення
960 грн.
(123%)

201–300 грн. 8 4

301–400 грн. 17 7

401–500 грн. 12 18

501–1000 грн. 21 24

1001 і більше грн. 11 26

Відмова від відповіді 17 12

Важко відповісти 8 8

Грудень 2006 р. Грудень 2007 р.

До  200 грн. 4

Середнє
значення
906 грн.

8

Середнє
значення
1019 грн.
(112,5%)

201–300 грн. 3 1

301–400 грн. 18 4

401–500 грн. 11 16

501–1000 грн. 21 28

1001–2000 грн. 
14

19

2000 та більше 7

Відмова від відповіді 22 14

Важко відповісти 7 3
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Таб ли ця 15
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Ска жіть, будь� лас ка, який  що мі сяч ний до хід в роз ра хун ку 
на од но го чле на сім’ї Ви вва жа ли б сьо год ні дос тат нім 

для нор маль но го жит тя у Ва шо му на се ле но му пун кті?”, %

Таб ли ця 16
Се ред нє зна чен ня що мі сяч но го до хо ду на од но го чле на сім’ї, 

який вва жа ли б сьо год ні дос тат нім для нор маль но го жит тя, 
се ред різ них груп на се лен ня, грн., %

Грудень 2006 р. Грудень 2007 р.

100–500 грн. 6

Середнє
значення
1638 грн.

1

Середнє
значення
2232 грн.
(136%)

501–750 грн. 7 2

751–1000 грн. 29 20

1001–1500 грн. 18 20

1501–2000 грн. 17 21
2001 грн. і більше 16

30

2001–3000 грн. 17

3001–4000 грн. 3

4001–5000 грн. 7

5001 грн. і більше 3

Відмова від відповіді 4 3

Важко відповісти 3 2

Залежно від віку
Залежно від матеріального

становища
Залежно від типу

поселення

2006 2007 2006 2007 2006 2007

18–28 років 1793 2587 Дуже низьке 1175 1606 Обл. центр 2053 2827

29–39 років 1904 2630 Низьке 1360 1627 Місто 1537 2206

40–49 років 1837 2332 Нижче середнього 1560 2054 Село 1358 1783

50–59 років 1640 2162 Середнє 1645 2427

60 + 1148 1550 Вище середнього 2400 3147
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Таб ли ця 17
Ди на мі ка роз по ді лу від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Як змі ни ло ся за ос тан ній рік Ва ше ма те рі аль не ста но ви ще 
(ма те рі аль не ста но ви ще Ва шої сім’ї)?”, %

Рис. 3. Ди на мі ка оцін ки змін у ма те рі аль но му ста но ви щі ро ди ни,  %

Таб ли ця 18
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Як Ви га да є те, 

ма те рі аль не ста но ви ще Ва шої ро ди ни у 2008  ро ці ...”, %

Рік 2005 р. 2006 р. 2007 р.

Значно поліпшилося 3
24

2
17

3
23

Дещо поліпшилося 21 15 20

Не змінилося 47 53 48

Дещо погіршилося 20
28

21
27

22
27

Значно погіршилося 8 6 5

Важко відповісти 1 3 2

Значно покращиться 4
32

Дещо покращиться 28

Залишиться таким самим 38

Дещо погіршиться 16
23

Значно погіршиться 7

Важко відповісти 7

30

25

20

15

10

5

0
2005 рік                                      2006 рік                                       2007 рік

Покращилося Погіршилося
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• Ті ньо ві до хо ди:  яка ре аль на час тка “сі рих кон вер тів”?

За ре зуль та та ми опи ту ван ня, 15% рес пон ден тів от ри му ють плат ню за свою 
ро бо ту не офі цій но.

Рис. 4. Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Чи от ри му є те Ви
плат ню за свою ро бо ту (на ос нов но му чи до дат ко во му міс ці) не офі цій но, 

не че рез ка су (як ка жуть “з рук в ру ки”, “в кон вер ті” то що)?”, %

Як що пе ре ра ху ва ти на ве де ний по каз ник до еко но міч но ак тив но го на се лен ня
(без вра ху ван ня уч нів ської мо ло ді/сту ден тів та пен сі о не рів), то по каз ник тих, хто
от ри мує вип ла ти не офі цій но, ста но ви ти ме 19%.

Таб ли ця 19
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Який від со ток 

від Ва шо го осо бис то го до хо ду ста нов лять та кі не о фі цій ні над ход жен ня?”, 
% се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня

Менше 20% 3

Від 25 до 50% 5

Від 51 до 100% 6

Не отримую відсотків від неофіційних надходжень 55

Немає відповіді 31

“Так” – 
15% Відмова

відповідати – 3%

“Ні” – 82%
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Таб ли ця 20
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Чи от ри му є те Ви 

плат ню за свою ро бо ту   не офі цій но, не че рез ка су ?”, 
% по ре гі о нах се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня

Заз на чи мо, що час тка тих, хто се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня зіз нав ся,
що от ри мує час ти ну до хо дів не офі цій но, ви ща в об лас них цен трах – 25%. У мен ших
за роз мі ром міс тах цей по каз ник ста но вить 13%,  у сіль ській міс це вос ті –  22%. 

Не га тив на си ту а ція, пов’яза на із ті ньо ви ми вип ла та ми, має і ві ко ву ха рак те рис -
ти ку: най час ті ше не о фі цій ні пла те жі от ри мує мо лодь, а з наб ли жен ням пен сій но го
ві ку час тка осіб з “ті ньо ви ми” до хо да ми змен шу єть ся. 

Таб ли ця 21
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Чи от ри му є те Ви 

плат ню за свою ро бо ту   не офі цій но, не че рез ка су ?”, 
% за ві ко ви ми гру па ми се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня

Заз на чи мо, що від по від но до да них опи ту ван ня се ред ній роз мір осо бис то го
до хо ду се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня ста но вить 1283 грн., а се ред ній роз -
мір не о фі цій них до хо дів се ред еко но міч но ак тив но го на се лен ня (за екс тра по льо -
ва ни ми роз ра хун ка ми, що ба зу ють ся на ре зуль та тах опи ту ван ня) до рів нює 823 грн.
і це скла дає 64% від се ред ньо го осо бис то го до хо ду.

Захід Центр Північ Схід Південь Крим м. Київ

Отримують
неофіційні платежі 

19 25 22 16 12 3 45

18–28 29–39 40–49 50–59 60–70 71 і старше

Отримують неофіційні
платежі 

25 21 21 17 8 0
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♣ Сус піль ні нас трої на пе ре дод ні Но во го ро ку

♦ Чи за до во ле ні ук ра їн ці тим, як скла ло ся їх нє жит тя  у ро ці, 
що ми нає?

Таб ли ця 22
Ди на мі ка роз по ді лу від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Як змі ни ло ся за ос тан ній рік ста но ви ще кра ї ни в ці ло му?, %

Таб ли ця 23
Ди на мі ка роз по ді лу від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Нас кіль ки Ви

за до во ле ні тим, як скла да ло ся  Ва ше жит тя у ро ці, що ми нає?”, %

2005 рік 2006 рік 2007 рік

Значно поліпшилося 2
17

1
11

2
13

Дещо поліпшилося 15 10 11

Не змінилося 28 44 37

Дещо погіршилося 29
52

31
42

32
46

Значно погіршилося 23 11 14

Важко відповісти 3 3 4

2005 рік 2006 рік 2007 рік

Зовсім не задоволені 9 7 8

Скоріше, не задоволені 28 18 20

Рівною мірою як задоволені, так і не задоволені 39 49 43

Скоріше, задоволені 20 22 23

Повністю задоволені 2 3 4

Важко відповісти 2 1 2
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♦  З яки ми нас тро я ми  Ук ра ї на  бу де  зус трі ча ти Но вий,  
2008 рік?

Таб ли ця 24
Ди на мі ка роз по ді лу від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня:  

“Не за ба ром Но вий   рік. З яки ми нас тро я ми Ви всту па є те в ньо го?”, %

Таб ли ця 25
Роз по діл  від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня:  “Не за ба ром 2008 рік. 

З яки ми нас тро я ми Ви всту па є те в ньо го?”, за леж но від ві ку опи та них, %

2005 рік
(настрої на

2006 рік)

2006 рік
(настрої на

2007 рік)

2007 рік
(настрої на

2008 рік)

Вважаю, що моє життя докорінно зміниться
на краще

12
55

10
48

10
51

Вважаю, що моє життя трохи поліпшиться 43 38 41

Вважаю, що моє життя істотно не зміниться 32 34 37

Вважаю, що моє життя трохи погіршиться 6
8

7
11

7
9

Вважаю, що моє життя значно погіршиться 2 4 2

Важко відповісти 5 7 3

18–28
років

29–39
років

40–49
років

50–59
років

60–70
років

70 і старше
років

Вважаю, що моє життя
докорінно зміниться на краще

17 8 8 5 3 4

Вважаю, що моє життя трохи
поліпшиться

52 40 40 37 31 27

Вважаю, що моє життя істотно
не зміниться

25 27 37 44 47 52

Вважаю, що моє життя трохи
погіршиться

3 6 5 7 9 14

Вважаю, що моє життя значно
погіршиться

1 1 3 4 3 2

Важко відповісти 2 4 7 3 6 2
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♦ Де і як ук ра їн ці пла ну ють зус трі ча ти Но вий рік?

Таб ли ця 26
Роз по діл від по ві дей на за пи тан ня: “Де Ви пла ну є те зус трі ти Но вий рік?”, 

за леж но від ві ку опи та них, %

♦ Що в Ук ра ї ні люб лять най біль ше: да ру ва ти чи от ри му ва ти 
по да рун ки до Но во го ро ку?

Рис. 5.  Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Ска жіть, що Ви 
лю би те біль ше, да ру ва ти чи от ри му ва ти по да рун ки до Но во го ро ку?”, %

Всього

18
–

28
 р

ок
ів

29
–

39
 р

ок
ів

40
–

49
 р

ок
ів

50
–

59
 р

ок
ів

60
–

70
 р

ок
ів

70
  і

 с
та

рш
е

ро
кі

в

2007
рік

2008
рік

Вдома, в колі сім’ї, друзів 79 78 56 73 82 86 92 97

В гостях у друзів, знайомих, родичів 12 13 26 17 13 10 4 1

В ресторані, кафе, барі, нічному клубі 5 4 9 6 6 1 0 0

На центральній площі Вашого міста,
села (там, де стоїть новорічна ялинка)

1 2 5 2 2 1 1 1

На курорті, на базі відпочинку в
Україні

1 1 2 1 1 0 0 0

За кордоном 1 1 1 1 1 0 1 0

Інше 1 1 1 1 1 1 2 1

І дарувати, і отримувати
подарунки в одинаковій мірі

Важко відповісти

Більше люблю отримувати
подарунки

Більше люблю дарувати
подарунки

0      10     20    30     40     50     60    70
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4
4
4
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15
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23
23

21

55
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МОНІТОРИНГ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ

Таб ли ця 27
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Ска жіть, що Ви 

лю би те біль ше, да ру ва ти чи от ри му ва ти по да рун ки до Но во го ро ку?”, %

♦   Які по да рун ки від Ді да Мо ро за най більш ба жа ні?

Най більш ба жа ні ши ми по да рун ка ми для опи та них ста ло здо ров’я: йо го по ба жа -
ло 13%опи та них. Се ред ма те рі аль них цін нос тей най час ті ше опи ту ва ні за га ду ва ли
ав то мо біль – 10%, гро ші – 9%,  бу ди нок або квар ти ру – 5%. Ве ли ку та ма лу по бу то -
ву тех ні ку ба жа ють от ри ма ти в по да ру нок від Ді да Мо ро за по 5% опи та них.   

Ба га то рес пон ден тів го во ри ли про бла го по луч чя в ро ди нах та кра ї ні, щас тя та
гар ний нас трій. 

Таб ли ця 28
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: 

“Що б Ви хо ті ли от ри ма ти в по да ру нок від Ді да Мо ро за?”, %

Залежно від віку респондентів За статтю

18
–

28
ро

кі
в

29
–

39
ро

кі
в

40
–

49
ро

кі
в

50
–

59
ро

кі
в

60
–

70
ро

кі
в

70
  і

ст
ар

ш
е

ро
кі

в

Чол. Жін.

Більше люблю дарувати
подарунки 

12 22 19 26 29 25 24 19

І дарувати, і отримувати
подарунки в однаковій мірі

57 57 60 57 52 57 56 58

Більше люблю отримувати
подарунки

29 18 16 12 13 13 15 20

Важко відповісти 2 4 4 4 5 5 4 3

Здоров’я 13
Автомобіль 10
Грошей (підвищення зарплат, пенсій) 9
Будинок, квартиру 5
Велику техніку (пральну машину, холодильник, швейну машину) 5
Дрібну техніку (кухонний комбайн, фен, чайник, пилосос, праску) 5
Мобільний телефон 4
Аудіо-, відеоапаратуру 4
Стабільності в житті, надію на краще життя 3
Путівку на курорт, за кордон 3
Щастя, удачу, успіх 3
Парфуми, косметику 3
Комп’ютерну техніку 3
Одяг (дублянку, пальто, взуття) 2
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♦ Скіль ки гро шей пла ну ють вит ра ти ти ук ра їн ці 
на но во річ ні по да рун ки рід ним, дру зям та зна йо мим? 

Таб ли ця 29
Роз по діл від по ві дей рес пон ден тів на за пи тан ня: “Скіль ки приб лиз но Ви 

пла ну є те вит ра ти ти на по да рун ки рід ним, дру зям, зна йо мим на Но вий рік?”, %

Таб ли ця 30
Се ред ня су ма, яку пла ну ють втра ти ти на но во річ ні по да рун ки 

різ ні гру пи на се лен ня, грн.

Грудень 2005
Грудень 

2006
Грудень 

2007

0 грн. 4 3 3

Від 1 до 50 грн. 22 11 13

Від 51 до 100 грн. 27 21 21

Від 101 до 200 грн. 22 23 22

Від 200 до 500 грн. 15 23 23

Від 501 до 1000 грн.
3

8 7

Більше 1000 грн. 3 4

Не дали відповідь на запитання 7 8 10

Середня сума
– 300 грн.

Середня сума –
371 грн. (124%)

Групи Сума в грн.

За віком

18–28 років 367
29–39 років 521
40–49 років 421
50–59 років 427
60–70 років 211
70  і старше років 134

Залежно від
матеріального становища

Дуже низьке 90
Низьке 168
Нижче середнього 249
Середнє 418
Вище за середнє 676
Високе 2113
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